

СПІВВІДНОШЕННЯ ПРАВОВОЇ ОХОРОНИ ПРОМИСЛОВОГО ЗРАЗКА І ТОРГОВЕЛЬНОЇ МАРКИ

Романіка Є., Лерантович Е.Т.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут»,
м. Харків*

На сьогодні дуже часто виникає необхідність визначення основних суперечних або проблемних ситуацій при наданні правової охорони промисловим зразкам і торговельним маркам, а також питання законодавчого і правозастосувального розподілу двох видів об'єктів виключного права.

Промислові зразки, зазвичай, являють собою об'ємні вироби або етикетки, в той же час торговельною маркою може бути об'ємний знак або етикетка.

Для вирішення проблеми необхідно проаналізувати міжнародне і національне законодавство з питань охорони торговельних марок та промислових зразків; розглянути проблеми, які виникають у зв'язку із набуттям і здійсненням прав власності на промислові зразки і торговельні марки, розглянути співвідношення правової охорони промислових зразків та торговельних марок і вибір виду можливої охорони, визначити шляхи запобігання зіткнення інтересів власників виключних прав на досліджувані об'єкти промислової власності.

Слід зазначити, що Закон України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг» містить норму, згідно з якою позначення, які відтворюють промислові зразки, права на які належать в Україні іншим особам, не підлягають реєстрації як знаки, а у Законі України «Про охорону прав на промислові зразки» подібної норми немає, що є недоліком, ліквідація якого дозволить запобігти виникненню спорів власників свідоцтва на товарний знак у вигляді етикетки й патенту на промисловий зразок, яким є однакова з ним етикетка.

Інший шлях подолання цього недоліку ґрунтується на запровадженні зміни процедури надання прав на промислові зразки: до прийняття рішення про видачу патентів публікувати відомості про заявки на промислові зразки й надати можливість третім особам надавати закладу експертизи аргументовані заперечення проти видачі патенту. Така процедура забезпечить можливість врахувати наявні в Україні пріоритетні права інших осіб і тим самим уникнути виникнення великої кількості суперечок.